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Din activitatea conducerii 

ANRE 

În perioada 5 - 6 martie 2024, ANRE a găzduit reuniunea Grupului de lucru privind protecția 

consumatorilor, din cadrul Asociației Regionale a Reglementatorilor în domeniul Energiei (ERRA). 

Reprezentanții autorităților și comisiilor de reglementare în domeniul energiei din Albania, Armenia, 

Estonia, Georgia, Grecia, Ungaria, Letonia, Lituania, Republica Moldova, Macedonia de Nord și Turcia 

au dat curs invitației ANRE de a participa la sesiunile de discuții organizate la București.  

Reuniunile programate pe parcursul celor două zile s-au axat pe schimbul de bune practici în ceea ce 

privește demersurile și inițiativele care pot contribui la o mai bună și eficientă protecție a drepturilor 

consumatorilor de energie. Totodată, temele de discuție au vizat trasarea unor linii generale de 

îmbunătățire a cadrului de reglementare privind legislația secundară destinată protecției clienților finali de 

energie electrică și gaze naturale; calitatea comercială a instrumentelor de informare puse la dispoziția 

clienților finali de energie de către statele membre ERRA; impactul contoarelor inteligente asupra 

clienților finali; protecția consumatorilor casnici de energie, cu precădere a celor vulnerabili.  
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George-Sergiu Niculescu, președintele ANRE, a participat în data de 6 martie, la Constanța, la conferința 

de presă care a marcat semnarea contractului pentru proiectarea și execuția noului CET din Municipiul 

Constanța. Proiectul „Sursă de producție energie utilă termică și electrică prin cogenerare de înaltă 

eficiență în municipiul Constanța“ este primul proiect din țară care a fost depus la Ministerul Economiei 

pentru finanțare prin PNRR.  

În data de 6 martie 2024, membrii Comitetului de reglementare al #ANRE au avut o ședință de lucru cu 

reprezentanții operatorilor de distribuție a energiei electrice, având ca subiect modificarea și completarea 

Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de distribuție aprobată prin Ordinul ANRE nr. 

169/2018.  

În vederea respectării principiilor transparenței decizionale, autoritatea a supus procesului de consultare 

publică principiile metodologice avute în vedere în elaborarea Proiectului de Ordin, prin organizarea unor 

sesiuni de comunicare și dezbatere cu operatorii de distribuție a energiei electrice concesionari, urmând ca 

în perioada următoare proiectul de Ordin să fie publicat pe pagina de internet.  
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Gabriel Andronache, vicepreședintele ANRE, a participat în data de 11 martie la Conferinţa organizată de 

Energynomics, cu titlul 2024: An definitoriu pentru regenerabile. Vicepreşedinte ANRE a discutat 

despre faptul că, la nivelul anului 2023, din punct de vedere al investițiilor în noi capacități de producere 

din surse regenerabile prin proiecte fotovoltaice, zona prosumatorilor a devenit una dintre cele mai 

dinamice zone din sectorul energetic din România, datorită creșterii fără precedent a numărului de 

prosumatori, care a atins la sfârșitul anului 2023 cifra de 110.355 prosumatori.  

Vicepreședintele ANRE, Gabriel Andronache, a participat în data de 13 martie la conferinţa România 

Inteligentă "Semnal verde pentru energia regenerabilă din România, eliminarea piedicilor puse în 

calea investițiilor energetice", eveniment organizat de Antena 3 CNN şi cotidianul Jurnalul. Domnul 

Andronache a vorbit despre importanța dezvoltării rețelelor, precum și creșterea ritmului de avizare a 

proiectelor în curs. În ceea ce privește garanțiile de origine, domnul Andronache a precizat că ulterior 

modificării Legii 123/2012, ANRE va realiza legislația secundară astfel încât să se poată rezolva problema 

tranzacționării acestora. 
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În data de 14.03.2024, a avut loc la Sibiu o întâlnire a Comitetului de monitorizare pentru Programul 

Dezvoltare Durabilă (PDD) 2021-2027, organizată de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene 

(MIPE). Prezent la întâlnire, în calitate de membru în Comitetul de monitorizare, Mircea Man, 

vicepreședinte ANRE, a subliniat "importanța investițiilor în energie regenerabilă, dar și îmbunătățirea 

eficienței energetice, măsuri care pot contribui la creșterea competitivității economice și implicit la 

reducerea sărăciei energetice și protecția consumatorilor vulnerabili”.  

George Niculescu, președintele ANRE, a participat în data de 21.03.2024, la Constanța, la un eveniment 

dedicat eficienței energetice, eveniment care face parte din seria „Digitalizare și eficiență energetică” pe 

care Energynomics o desfășoară începând din 2017.  

La eveniment au luat parte autorități și profesioniști din cadrul primăriilor, consiliilor locale și județene, 

experți din companii publice pentru servicii de utilități, precum și manageri energetici, auditori energetici, 

furnizori de soluții și echipamente pentru măsuri de eficiență energetică și producerea energiei din surse 

regenerabile, care au discutat despre moduri noi și inovative de a gestiona eficient energia.  
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În data de 21.03.2024, vicepreședintele ANRE, Gabriel Andronache a participat la conferința națională 

“Tendințe Economice 2024”, având ca temă analiza detaliată a evoluțiilor principalelor sectoare din 

economia românească. 

Accentul a fost pus pe energia regenerabilă, domnul vicepreședinte subliniind importanţa investițiilor 

pentru trecerea de la producţia de energie electrică pe bază de cărbune la cea din surse regenerabile 

precum și pe crearea unor noi locuri de muncă și angrenarea forţei de muncă, dotate cu competenţele 

adecvate, ca demers strategic pentru stimularea investițiilor în energie, cu finanțare din fondurile 

europene.  

George Niculescu, președinte ANRE, a participat online în data de 22.03.2024, la Wind Europe, 

eveniment anual organizat la Bilbao. La conferința din acest an, accentul a fost pus pe evidențierea 

importanței energiei eoliene și a ceea ce reprezintă pentru europeni, atât în plan intern, cât și extern.  
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Gabriel Andronache, vicepreședintele ANRE a fost prezent în data de 25.03.2024, la evenimentul ce a 

marcat finalizarea lucrărilor de modernizare pentru cea mai mare staţie de transformare de distribuţie din 

ţară, Stația Electrică Nord, realizată de Rețele Electrice Muntenia, cu o investiţie de aproximativ 70 de 

milioane de lei.  

Invitat la Energy Forum Ediția a XI-a: "Tranziția către o Românie verde, provocările momentului", 

organizat de DC Media Group în data de 26 martie, președintele ANRE, George-Sergiu Niculescu a 

menționat obiectivele către o tranziție energetică axată pe surse regenerabile. „Putem să ne atingem 

obiectivele pe care ca stat le avem asumate în fața comisiei europene în ceea ce privește tranziția 

energetică, să integrăm mai multe capacități de producție din surse regenerabile, doar dacă facem câțiva 

pași la nivelul reglementărilor din acest punct de vedere. De aceea, am propus în consultare publică acum 

aproximativ o lună, am ținut și o sedință de lucru la Senat cu privire la modificarea unui regulament de 

racordare a capacităților de producție la rețea”. 
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În data de 28.03.2024, președintele ANRE domnul George-Sergiu Niculescu și domnul ministru 

Sebastian Burduja, alături domnii de Mircea Man și Gabriel Andronache, vicepreședinții #ANRE au 

avut o întalnire, la sediul Autorității, cu reprezentanți ai Ministerului Energiei și Delgaz Grid, companie 

membră a grupului E.ON România. La întâlnire au participat și doamnele Maria Mânicuță și Roxana 

Gheorghe, precum și domnii Claudiu Dumbrăveanu, Viorel Ilie și Viorel Alicuș, directori ai ANRE.  

În cadrul ședinței au fost prezentate concluziile finale ale proiectului pilot demarat de Delgaz Grid 

„20HyGrid”, realizat în premieră în România, prin care a fost testată, atât în condiții de laborator cât și în 

teren, fezabilitatea tehnică a alimentării locuințelor cu amestec de gaze naturale și hidrogen prin actuala 

infrastructură de gaze naturale.  
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Din activitatea  

Comitetului de Reglementare al ANRE 

A. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:  

- energie electrică -   

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

MACEA FOTOVOLTAIC SRL pentru 

realizarea noii capacităţi energetice  Centrala 

Electrică Fotovoltaică (CEF) Macea;  

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

MEDMEN EXPERTS SRL pentru realizarea 

noii capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Moșteni; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

ENERGO NATUR IMPEX SRL pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică (CEF) Uliești; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

ARAMIS INVEST SRL pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Aramis Pădure; 

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii ELNET ENERGY SRL;  

• Licenţa pentru activitatea traderului de energie 

electrică societăţii VM-TRADE ENERGY SRL; 

• Licenţa provizorie pentru prestarea serviciului de 

distribuţie a energiei electrice, societăţii UZINA 

DE CONSTRUCTII MASINI 

HIDROENERGETICE SRL; 

• Modificarea Licenţei nr. 2190 pentru activitatea 

de furnizare a energiei electrice, acordată prin 

Decizia preşedintelui ANRE nr. 

1960/20.11.2019, societăţii GETICA 95 COM 

SRL; 

• Retragerea Licenţei nr. 1646 pentru activitatea 

de furnizare a energiei electrice, acordată 

societății MET RO NRG SRL prin  Decizia 

președintelui ANRE nr. 1010 din 29.04.2014; 

• Modificarea Deciziei preşedintelui ANRE nr. 

2572/07.11.2023 privind confirmarea dreptului 

de participare la pieţele de energie electrică din 

România, pentru a desfăşura activitatea 

traderului de energie electrică, acordată societăţii 

ENNA OPSKRBA D.O.O.; 

• Îndreptarea unei erori materiale în cuprinsul 

formularului Autorizaţiei de înfiinţare nr. 1344 

pentru realizarea noii capacităţi energetice 

Centrala electrică fotovoltaică (CEF) Satulung, 

cu puterea electrică maximal debitată de 1,8 MW 

acordată societăţii MELICON POWER SRL prin 

Decizia președintelui ANRE nr. 

2253/20.09.2023; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

BSB GREEN ENERGY S.R.L. pentru realizarea 

noii  capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Martinești; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

SGROM TEN S.R.L. pentru realizarea noii  

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Ortișoara; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

CORBII MARI SOLAR PLANT S.R.L. pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică (CEF) Corbii Mari; 
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• Licenţa  pentru exploatarea comercială a 

capacităţilor de producere a energiei electrice, 

societăţii ALIVE SUN POWER ONE SRL; 

• Retragerea Licenței nr. 2030 pentru exploatarea 

comercială a capacităților de producere a 

energiei electrice acordate societății VIR 

COMPANY INTERNATIONAL prin Decizia 

preşedintelui ANRE nr. 901 din 22.06.2017 – la 

solicitarea operatorului; 

• Modificarea Autorizației de înființare nr. 1277 

pentru realizarea noii capacități energetice 

Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) ICD 

Octagon Development, acordată prin Decizia 

președintelui ANRE nr. 589/16.03.2023 

societății ICD OCTAGON DEVELOPMENT 

S.R.L.; 

• Modificarea Autorizației de înființare nr. 1278 

pentru realizarea noii capacități energetice 

Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) ICD 

Hexagon Development, acordată prin Decizia 

președintelui ANRE nr. 588/16.03.2023 

societății ICD HEXAGON DEVELOPMENT 

S.R.L.; 

• Modificarea Autorizației de înființare nr. 1279 

pentru realizarea noii capacități energetice 

Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Ela 

Energy PH, acordată prin Decizia președintelui 

ANRE nr. 587/16.03.2023 societății ELA 

ENERGY PH S.R.L. 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

ENGIE ROMANIA SA pentru realizarea noii  

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Aricești ENGIE; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

CLARITA RO SOLAR S.R.L. pentru realizarea 

noii capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Dobrița; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

MOTIF ENERGY S.R.L. pentru realizarea noii  

capacităţi energetice ,,Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Cai de Vis”; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

NORTH POWER S.R.L. pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Mircea Vodă; 

• Licenţa pentru exploatarea comercială a 

capacităţilor de producere a energiei electrice şi 

termice din centrale electrice în cogenerare 

societăţii CHIMCOMPLEX S.A. BORZESTI; 

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii LOCAL GAZ S.R.L.; 

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii M.D.A. ENERGY SRL; 

• Îndreptarea unei erori materiale din Condiţiile 

specifice asociate Autorizaţiei de înființare nr. 

1352, acordată societății ECO SUN 

MELINESTI SRL pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Goeisti; 

• Licenţa pentru exploatarea comercială a 

capacităţilor de producere a energiei electrice 

societăţii ACV SOLAR ENERGY S.R.L.; 

• Retragerea Licenţei nr. 1685 pentru prestarea 

serviciului de distribuție a energiei electrice 

acordate SOCIETĂȚII COMPLEXUL 

ENERGETIC HUNEDOARA S.A., prin Decizia 

preşedintelui ANRE nr. 2023 din 10.09.2014 – 

transfer capacități; 

• Licența pentru prestarea serviciului de distribuție 

a energiei electrice, SOCIETĂȚII 

COMPLEXUL ENERGETIC VALEA JIULUI 

SA – preluare capacități; 

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 
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electrice, societăţii HARGHITA ENERGY 

BROKER S.R.L.; 

• Modificarea Licenţei nr. 1759 pentru exploatarea 

comercială a capacităţilor de producere a 

energiei electrice şi termice în cogenerare, 

acordată societăţii BRAIPIG S.R.L., prin Decizia 

preşedintelui ANRE nr. 455 din 25.02.2015; 

B. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare  

au fost acordate/aprobate:  

- gaze naturale - 

• Licenţa pentru desfăşurarea activităţii de 

furnizare a gazelor naturale operatorului 

economic DEXIA BULGARIA OOD; 

• Modificarea Licenţei nr. 1876 pentru 

desfășurarea activității de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul 

actualizării caracteristicilor tehnice aferente 

sistemului de distribuție a gazelor naturale în 

satul Cașin, aparținător comunei Cașin, județul 

Bacău, precum și în sensul includerii satului 

Curița, aparținător comunei Cașin, județul Bacău, 

solicitată de operatorul economic DELGAZ 

GRID SA; 

• Modificarea termenului prevăzut în Decizia 

președintelui ANRE nr. 162/16.02.2022, de 

desemnare a operatorului economic DISTRIGAZ 

SUD REȚELE SRL pentru preluarea operării 

sistemului de distribuție a gazelor naturale din 

satele Cătunaşi, Dealu Oraşului, Dealu Viilor, 

Dinculeşti, Gâlceşti, Metofu, Păduroiu din Deal, 

Păduroiu din Vale, Sămara aparţinătoare 

comunei Poiana Lacului, din satele Budeasa 

Mare, Budeasa Mică, Caloteşti, Gălăşeşti, 

Rogojina şi Valea Mărului aparţinătoare comunei 

Budeasa, din satele Ceauşeşti şi Oarja 

aparţinătoare comunei Oarja, precum și a 

magistralelor directe din satul Poiana Lacului, 

aparținător comunei Poiana Lacului, judeţul 

Argeş. 

• Licenţa pentru desfăşurarea activităţii de 

furnizare a gazelor naturale operatorului 

economic AMV SOLAR S.R.L.; 

• Modificarea Licenţei nr. 1870 pentru 

desfășurarea activității de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul includerii 

magistralei directe pentru alimentarea cu gaze 

naturale a unui consumator amplasat în satul 

Bereşti-Bistriţa aparţinător comunei Bereşti- 

Bistriţa, judeţul Bacău, solicitată de Societatea 

MIHOC OIL S.R.L.; 

• Modificarea Licenţei nr. 1876 pentru 

desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul includerii 

satului Iadăra, aparţinător comunei Mireşu Mare, 

judeţul Maramureş,  solicitată de operatorul 

economic DELGAZ GRID S.A.; 

• Modificarea Licenţei nr. 1876 pentru 

desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul includerii 

localităţii Voroneţ, aparţinătoare oraşului Gura 

Humorului, judeţul Suceava, acordată 

operatorului economic DELGAZ GRID S.A.; 

• Modificarea Deciziei preşedintelui ANRE nr. 

222/23.02.2022 de acordare a Licenţei nr. 2444 

pentru desfăşurarea activităţii de furnizare a 

gazelor naturale, operatorului economic SKY 

GAS TRADING S.R.L., în sensul schimbării 

denumirii societăţii; 

• Autorizaţia pentru înfiinţarea sistemului de 
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distribuţie a gazelor naturale în localităţile Jina 

aparţinătoare comunei Jina, Poiana Sibiului 

aparţinătoare comunei Poiana Sibiului, Rod şi 

Tilişca aparţinătoare comunei Tilişca, judeţul 

Sibiu, solicitată de ASOCIAŢIA DE 

DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ 

TRANSALPINA GAZ; 

• Autorizaţia de înfiinţare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale în localităţile Ozun, 

Bicfalău, Lisnău, Lunca Ozunului şi 

Sântionlunca aparţinătoare comunei Ozun, 

judeţul Covasna, solicitată de Primăria comunei 

OZUN; 

• Modificarea Licenţei nr. 1872 pentru 

desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul 

actualizării caracteristicilor tehnice în satul 

Abram şi includerii  satelor Cohani şi Suiug, 

aparţinătoare comunei Abram, judeţul Bihor, 

solicitată de operatorul economic PREMIER 

ENERGY S.R.L.; 

• Modificarea Licenței nr. 1872 pentru 

desfășurarea activității de operare a sistemului de 

distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii 

satelor Manești, Drăgăești Pământeni și 

Drăgăești Ungureni aparținatoare comunei 

Manești, județul Dâmbovița, solicitată de 

operatorul economic PREMIER ENERGY 

S.R.L.; 

• Acordarea autorizaţiei pentru înfiinţarea 

sistemului de distribuţie a gazelor naturale în 

satele Baba Ana, Cireşanu, Conduratu şi Satu 

Nou aparţinătoare comunei Baba Ana, judeţul 

Prahova, solicitată de Primăria comunei BABA 

ANA; 

• Modificarea Licenţei nr. 1876 pentru 

desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul includerii 

satelor Băbășești și Potău, aparținătoare comunei 

Medieșu Aurit, judeţul Satu Mare, precum și 

actualizarea caracteristicilor tehnice în satul 

Medieșu Aurit, aparţinător comunei Medieșu 

Aurit, judeţul Satu Mare, solicitată de operatorul 

economic DELGAZ GRID S.A.; 

• Modificarea Licenţei nr. 2484 pentru 

desfăşurarea activităţii de furnizare a gazelor 

naturale şi a Deciziei ANRE nr. 

1784/12.10.2022 de acordare a acesteia, 

operatorului economic VIMETCO 

MANAGEMENT ROMANIA S.R.L.;  

C. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare  

au fost acordate/aprobate:  

-  surse regenerabile, cogenerare și energie termică -  

• Licența pentru prestarea serviciului public de 

alimentare cu energie termică, solicitată de 

societatea SERVICII COMUNALE SA. 
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În data de 11.03.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu 

privire la următoarele proiecte: 

Proiectul de Ordin privind modificarea şi completarea Regulamentului pentru acordarea licenţelor în 

domeniul serviciului public de alimentare cu energie termică, aprobat prin Ordinul preşedintelui Autorităţii 

Naţionale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 61/2022. 

 

În data de 18.03.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu 

privire la următoarele proiecte: 

Proiect de Ordin pentru modificarea și completarea Regulamentului de furnizare a energiei electrice la 

clienţii finali, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul 

Energiei nr. 5/2023 şi a Regulamentului privind furnizarea gazelor naturale la clienţii finali, aprobat prin 

Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 29/2016. 

Proiect de Decizie privind aprobarea documentului „Primul Amendament la Metodologia de 

redispecerizare și comercializare în contrapartidă coordonate pentru SEE CCR în conformitate cu art. 35 

din Regulamentul Comisiei (UE) 2015/1222 din 24 iulie 2015 de stabilire a unor linii directoare privind 

alocarea capacităților și gestionarea congestiilor” 

Proiect de Decizie pentru aprobarea documentului „Metodologia de calcul al capacităților în intervalul de 

echilibrare în regiunea de calcul al capacităților CORE în conformitate cu prevederile art. 37 alin. (3) din 

Regulamentul (UE) nr. 2195/2017 de stabilire a unei linii directoare privind echilibrarea sistemului de 

energie electrică.” 

Proiect de Decizie pentru modificarea Deciziei Preşedintelui Autorităţii Naţionale de Reglementare în 

Domeniul Energiei nr. 111/23.01.2024 privind aprobarea documentului “Reguli de Alocare Intrazilnică 

pentru Alocarea Coordonată a Capacității Interzonale la frontiera dintre Zonele de Ofertare ale C.N.T.E.E. 

Transelectrica SA și Î.S. Moldelectrica.” 

Proiect de Decizie privind aprobarea documentului Primul amendament al Metodologiei pentru 

coordonarea regională a siguranței în funcționare pentru SEE CCR în conformitate cu art.76 alin. (1) din 

Regulamentul (UE) 2017/1485 din 2 august 2017 de stabilire a unei linii directoare privind operarea 

sistemului de transport al energiei electrice. 

Proiect de Ordin pentru aprobarea Regulamentului privind repartizarea consumurilor de energie termică 

între consumatorii din imobilele de tip condominiu, în cazul folosirii sistemelor de repartizare a costurilor 

pentru încălzire și apă caldă de consum. 

Aspecte organizatorice. 

Din activitatea   

Consiliului Consultativ al ANRE 
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În data de 25.03.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu 

privire la următoarele proiecte: 

Proiect de ordin pentru modificarea unor Ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în 

Domeniul Energiei privind piața de energie electrică. 

Proiect de decizie privind supracompensarea activităţii de producere a energiei electrice şi termice în 

cogenerare de înaltă eficienţă aferentă perioadei de evaluare 01.01.2023-31.12.2023 pentru centralele CET 

Metrom și CET Nord 2 aparţinând SC BEPCO SRL BRAŞOV. 

Proiect de decizie privind supracompensarea activităţii de producere a energiei electrice şi termice în 

cogenerare de înaltă eficienţă aferente perioadei de evaluare 01.01.2023-31.12.2023 pentru centrala de 

cogenerare de pe amplasamentul din Calea Borşului nr. 23 – Oradea, aflată în exploatarea comercială a SC 

Termoficare Oradea SA. 

Ordine emise şi publicate în 

Monitorul Oficial  

 Ordinul ANRE nr. 3/01.03.2024 de aprobare a 

Procedurii privind aprobarea investiţiilor 

operatorului de transport și de sistem și ale 

operatorilor de distribuție concesionari, ce 

constau în instalaţii de producere a energiei 

electrice din surse regenerabile de energie 

amplasate în stațiile electrice de transformare 

proprii. 

 Ordinul ANRE nr. 4/23.02.2024 privind 

stabilirea cotei obligatorii de achizitie de 

certificate verzi aferentă anului 2023. 

 Ordinul ANRE nr. 5/20.03.2024 privind 

modificarea şi completarea Regulamentului 

pentru acordarea licenţelor în domeniul 

serviciului public de alimentare cu energie 

termică, aprobat prin Ordinul preşedintelui 

Autorităţii Naţionale de Reglementare în 

Domeniul Energiei nr. 61/2022. 

 Ordinul ANRE nr. 6/27.03.2024 pentru 

modificarea și completarea Regulamentului de 

furnizare a energiei electrice la clienţii finali, 

aprobat prin Ordinul președintelui Autorității 

Naționale de Reglementare în Domeniul 

Energiei nr. 5/2023 precum și pentru modificarea  

Regulamentului privind furnizarea gazelor 

naturale la clienţii finali, aprobat prin Ordinul 

președintelui Autorității Naționale de 

Reglementare în Domeniul Energiei nr. 29/2016. 

 Ordinul ANRE nr. 7/27.03.2024 de aprobare a 

Regulamentului privind repartizarea 

consumurilor de energie termică între 

consumatorii din imobilele de tip condominiu, în 

cazul folosirii sistemelor de repartizare a 

costurilor pentru încălzire și apă caldă de 

consum. 

 Ordinul ANRE nr. 8/27.03.2024 privind 

modificarea unor Ordine ale președintelui 

Autorității Naționale de Reglementare în 

Domeniul Energiei privind piața de energie 

electrică. 
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Din activitatea  

departamentelor de specialitate  

A. Proiecte de reglementări supuse consultării publice 

Direcția piaţa angro de energie a supus consultării 

publice: 

 Proiectul de ordin pentru modificarea unor 

Ordine ale președintelui Autorității Naționale de 

Reglementare în Domeniul Energiei privind piața 

de energie electrică; 

 Proiectul de Ordin pentru modificarea Ordinului 

ANRE nr. 124/2022 pentru aprobarea Regulilor 

pentru gestionarea congestiilor prin utilizarea pe 

bază de piață de către operatorii de rețea a 

flexibilității resurselor din rețelele de distribuție 

și a celor din rețeaua de transport, a Regulilor 

aplicabile achiziției de energie electrică reactivă 

pentru reglajul tensiunii în regim staționar de 

către operatorul de transport și de sistem și a 

Regulilor aplicabile achiziției de energie 

electrică reactivă pentru reglajul tensiunii în 

regim staționar de către operatorii de distribuție 

concesionari și pentru modificarea și 

completarea Ordinului ANRE nr. 127/2021 

pentru aprobarea Regulamentului privind 

clauzele și condițiile pentru furnizorii de servicii 

de echilibrare și pentru furnizorii de rezervă de 

stabilizare a frecvenței și a Regulamentului 

privind clauzele și condițiile pentru părțile 

responsabile cu echilibrarea. 

Direcția monitorizare investiții, tarife a supus 

consultării publice: 

 Document privind consultarea discounturilor, 

coeficienţilor de multiplicare şi sezonieri ce vor 

fi utilizaţi de ANRE la stabilirea tarifelor de 

transport pentru anul gazier 2021 – 2025. 

 Proiectul de ordin privind stabilirea ratei 

reglementate a rentabilităţii capitalului investit 

aplicată la aprobarea tarifelor pentru serviciile 

de transport și distribuție ale energiei electrice și 

gazelor naturale, pentru a cincea perioadă de 

reglementare. 

 Proiectul de ordin pentru modificarea Procedurii 

privind fundamentarea și aprobarea planurilor 

de dezvoltare şi de investiții ale operatorului de 

transport și de sistem și ale operatorilor de 

distribuţie a energiei electrice aprobată prin 

Ordinul preşedintelui Autorităţii Naţionale de 

Reglementare în Domeniul Energiei nr. 98/2022. 

B. Rapoarte/date elaborate și publicate 

 Direcția promovare surse regenerabile și 

cogenerare a publicat: 

 Lista cu operatorii economici care au obligaţie de 

achiziţie de certificate verzi şi numărul de 

certificate verzi pe care aceştia trebuie să le 

achiziţioneze pentru îndeplinirea cotei obligatorii 

de achiziţie de certificate verzi pentru trimestrul 

IV al anului 2023, actualizata la data de 

11.03.2024. 

 Raport de monitorizare a schemei de sprijin 
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pentru promovarea cogenerării bazate pe 

cererea de energie termică utilă - Trimestrul IV 

2023. 

 Lista cu operatorii economici care au obligaţie 

de achiziţie de certificate verzi şi numărul de 

certificate verzi pe care aceştia trebuie să le 

achiziţioneze pentru îndeplinirea cotei 

obligatorii de achiziţie de certificate verzi 

pentru anul 2023, actualizata la 22.03.2024. 

 Situația privind promovarea energiei electrice 

produse de capacități electrice din surse 

regenerabile aparținând prosumatorilor la data 

de 31.01.2024. 

 Raportul cu privire la analiza de 

supracompensare a sistemului de promovare 

prin certificate verzi a energiei din surse 

regenerabile de energie pentru anul 2023. 

 Lista deținătorilor de garanții de origine și 

soldul inițial/final al garanțiilor de origine) 

deținute pentru luna februarie 2024 - 

PRODUCĂTORI E-SRE. 

 Lista detinățorilor de garanții de origine și 

soldul inițial/final al (garanțiilor de origine 

deținute pentru luna februarie 2024 -

FURNIZORl E-SRE. 

 Direcția reglementări piață cu amănuntul de 

energie și monitorizare a publicat: 

 Raportul privind rezultatele monitorizării pieţei 

de energie electrică în luna decembrie 2023. 

 Lista producătorilor prevăzuţi la art. 3 alin. (1) 

din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022, alții decât 

cei menționați la art. 23^1 alin. (2) din OUG nr. 

27/2022 și a operatorilor economici care 

cumpără energie electrică, prevăzuţi la art. 2 

alin. (2) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022 – 

actualizată conform art. 5 alin. (6) din Anexa nr. 

11 la OUG nr. 27/2022, la data de 15.03.2024. 

  Informații publice conform Ordinul 221/2018 

pentru luna ianuarie 2024. 

 Listă titulari de licenţă de furnizare de energie 

electrică cu clienţi finali la 31.12.2023. 

 Stadiul încheierii de către clienții casnici a 

contractelor aferente furnizării gazelor naturale 

în regim concurenţial la data de 29 februarie 

2024. 
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